
第 24 回 鹿児島県古民家再生協会「会員の会」例会議事録 

                          記録日：2015 年 2 月 25 日

                   記録者：永田 三智子   

団体名 一般社団法人 鹿児島県県古民家再生協会 会員の会 （第 24回） 

開催日時 2015年 2月 25日（水）18:00～20:00 

開催場所 かごしま環境未来館 2F研修室 

出席者 
栄･小森・中俣・寺地・大城・末重・椎木・小松・野元・田中・永田     

欠席：川畑・岩田・下高原 （出席率：11/14 = 78.5%）  計 11名出席（※敬称略） 
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 今回は事前よりお知らせしていましたように休講とします。 

５月より再開してまいりますので宜しくお願い致します。また今年度の講師をどうするか 

後程協議してまいりたいと考えております。（栄会長） 

1.開会の言葉 （栄会長） 

本日もお忙しい中お集まり頂き誠に有難うございます。 

本日より新しい会員が参加されていますのでこの後自己紹介並びに会員紹介を行いま

す。本日は先週東京で行われました「全国大会」参加報告及び加世田「彌蔵」訪問後評

並びに５月に予定しております「実技講習会」会場選定協議等を行うと共に今後の動き

についての重要な検討会議になろうかと思いますので最後までご協力の程宜しくお願い

致します。また本日は間に合いませんでしたが「ジャパトラ」3月号には会員紹介とし

て寺地会員が掲載されております。楽しみにお待ち下さい。 

本日も宜しくお願い致します。 

 

2.新規会員紹介 

 〇田中 峰子（たなか みねこ）さん 

  薩摩川内市百次町からお越し頂きました。今月古民家鑑定士１級に合格されて早速入

会して頂きました。既会員の方たちは先輩としてご指導の程宜しくお願い致します。 

それでは自己紹介をお願い致します。 

 ・自己紹介（田中会員） 

  皆さん初めまして川内からまいりました田中と申します。古民家ましてや建築の事 

  は何も判りませんが「古民家」を通して勉強してまいりますのでご指導の程宜しくお 

願い致します。 

 ・有難うございました。改めて本日出席されている会員の自己紹介をお願い致します。 

 ・会員名簿を加筆させて頂きました。配布致しますのでいつものようにご確認をお願い

致します。（永田） 

  

3.前回議事録確認                                  

割愛・・・前もって配布しており、修正の報告も上がっておりませんので承認されたも

のと判断して処理しております。（会長） 



報告事項      

      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

4.報告事項  

 1)統一報告事項 

  ①第 5 回全国会員大会に関して 

  配布資料を基にこの後報告させて頂きます。（栄会長） 

 

 ②第 4 回古民家フォト甲子園に関して 

  今年も今月 20 日よりスタートしました。鹿児島からの応募が今年はあるように願い

たいものです。（永田） 

 

 ③伝統再築士・動的耐震性能診断 講習会のお知らせ 

 ・伝統再築士 

  3 月開催は大阪（8 日）・愛知（9日）・東京（16日）・福岡（21 日）となっています。 

 ・早稲田式動的耐震性能診断士 

  2月 18日に東京で行われました。引続き行われますので時間を見て出席したいと考

えます。尚今後伝統構法の躯体に関するリフォームについては限界耐力計算か動的耐

震診断のどちらかの採用が必須となってまいります。限界耐力計算はまず無理だと思

われますので動的耐震診断を採用して行くしかないとお考えください。（栄会長） 

 

 ④平成 27 年度古民家鑑定士インストラクター講習のお知らせ 

  21日（土）東京にて受講してまいりました。全国大会報告と併せて報告致します。 

（栄会長） 

 

2)全国大会参加報告（栄会長） 

 〇別紙資料により報告説明が行われました。一般社団法人設立（全古協）主旨及び会

員の会が支部に移行し国交省の住宅リフォーム事業者団体登録へ向けた動き並びに

教本（古民家解體新書）の改訂等の説明が明確に行われ理解することが出来ました。

3 月よりいろいろな作業が出てくるかも知れませんが全員で取組めればと考えま

す。（永田） 

 

3)「旧増田家住宅国指定記念・清色城跡国指定 10周年記念・薩摩川内市制 10周年記 

   念年事業」参加報告（中俣会員・野元会員） 

  ・2月 8日（日）生憎の天候でしたが約 250 名の参加者で無事終了しました。改めて 

地元に残る古民家を見ることで先人が残してきたものを未来の子供たちの為にも 

後世に残していかなければならないという使命感が湧いてきました。（中俣会員） 

  ・異例の速さで国指定になったことや経緯を説明して頂きました。今回は参加出 

来ませんでしたが常時開放されているようですので是非伺いたいと思います。 

                               （永田） 



 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

重要なお知

らせ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 4) 京うどん「彌蔵」訪問報告（中俣会員・末重会員・永田） 

  ・2月 14日（土）お昼に大城さんにご足労願い案内して頂き「京うどん」も頂きま 

した。（セットで 1,620円）美味しかったです。皆さん同じメニューでしたので次 

回は別なものを食したいと思います。お店も鑑定した時とは違う趣で古民家の良い 

所をうまく残して造ってありました。施主様とお話も出来有意義な時間を過ごさせ 

て頂きました。若干遠いですが一度訪れられることをお薦めします。（集約～永田） 

 

 5)学習プログラム講師担当について（栄会長） 

  〇別紙シートにより説明がなされました。他県では輪番制で行われている所が多いよ 

   うで当会も輪番制に戻される事で採択されました。教本の改訂に併せて改めて学習 

していきたいと思います。（永田） 

・本日決定しました講師担当については取りまとめた上で皆さんにお渡し致します。 

 担当になられた方は宜しくお願い致します。くれぐれもパスしないようにして下 

さい。（栄会長） 

・了解しました。（全員） 

 

6) 小森副会長「第 3回鹿児島市景観まちづくり賞」受賞について（栄会長） 

  ・小森副会長（小森昌章建築設計事務所）がこのほど社会福祉法人太陽会「しょう 

ぶ学園」における一連の建築物（4棟）において上記の賞を受賞されました。皆 

さんには前もってお知らせしてありますが改めて全員でお祝いを致しましょう。 

第 1回（平成 22年）～2年に 1回募集～にも受賞されており今後の活躍も益々 

期待されています。このような方が会員（古民家鑑定士）としておられることを 

もっと PRしていきましょう。（注：他の会員の方も素晴らしい方達ばかりです。） 

   〇小森副会長より受賞の経緯説明がなされました。 

   ・おめでとうございます。（全員） 

 

 7)行事予定日程変更のお知らせ 

  ※4 月例会 ・・・・・4月 15 日 → 22 日（水）に変更 

  ※地区会員大会  ・・・5月 2日 →6 月 6 日（土）に変更 

   〇会長が 15 日より松山に行かれますので（松山講習及び 100 回記念パーティー参 

加の為）変更されました。「活動計画書」も改訂しましたのでくれぐれも間違わ 

れないようにお願い致します。（永田） 

   ・了解しました。（全員） 

   〇地区会員大会は長崎で開催されます。より多くの会員の方が参加されるよう事務 

    局からもお願いしました。長崎県古民家再生協会村上理事長の話によると長崎の 

街並みの散策も企画されているようで楽しみにしています。（永田） 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

協議事項 

   ・改めて案内が届きましたら出欠を集約させて頂きます。（栄会長） 

・極力参加出来るよう調整していきます。（全員） 

 

 8)3 月度例会を「臨時総会」とする件について（栄会長）・・※ 重要事項 

   ・別紙資料により説明がなされました。重要決議事項がありますので全員出席でお 

    願い致します。（永田） 

   ・了解しました。（全員） 

 

5.協議事項 

 ①「実技講習会」会場選定及び日程について 

 ・中俣会員より 2件の候補地が挙がっております。 

1) 東郷町：木脇邸 

2) 薩摩川内市：福島邸？ 

 ・他ございませんか？4月より実技講習の鑑定書発行については今まで無料でしたが 2 

万円が必要となってまいります。急いで取り決めて行けば 3月に間に合うと思います 

が案内等もありますので予定通り 5 月開催で進めさせて頂きます。（栄会長） 

・了解しました。（全員） 

・田中会員より南さつま市金峰町のご実家の鑑定の話も挙がりましたが 5月は都合が悪 

いという事で今回は保留とされ以下で決定しました。 

 ☆「実技講習会」 

  ・日程 ：平成 27年 5 月 30日（土）午後より 

  ・会場 ：薩摩川内市東郷町斧淵小路 9402 木脇邸（築 60年） 

       昭和 30年頃の裏山のがけ崩れに伴い倒壊し新築されたが蔵（築年数不明） 

       及び門（築 100年程の藥医門形式）は補修をされながら残っています。 

  ・鑑定リーダー：中俣会員 

   以上で決定致しました。改めて案内の準備をしてまいります。（栄会長） 

 

5.その他各会員より連絡、意見、要望等  

  ① 先々月物件情報について八代市日奈久（栄会長）、川内市東郷町（中俣会員）の 

報告がなされましたが継続して検討していきたいと考えております。と先月報告

させて頂きましたが東郷町は実技講習会場として挙がりました。日奈久は先日図

面作成の為兄弟で調査してまいりました。どうするかはまだ未定です。（栄会長） 

    ② 企画について（栄会長） 

  ・花見会・・・3月末～4月初 ： 小森副会長に検討して頂きます。 

  ・史跡 or古民家巡り・・・未定 

   他企画等も併せてご提案頂きますようお願い致します。 

 



 

6.閉会のことば（栄会長） 

  本日もご出席誠に有難うございました。新規会員の田中さんを迎え総勢 14名の会と

なりました。4月より会員組織が変わってまいりますが今後とも切磋琢磨して会を盛

り上げていく所存としております。尚来月は臨時総会を開催する事を決定致しまし

た。決議に向けてのご協力の程宜しくお願い致します。 

                               以上                                                            

決定事項 （協議、要望事項） 

 本議事録に記載。ご確認お願い致します。 

次月開催日時 ２０１５年３月１８日（水）  18:00～20:00  

次月開催場所 かごしま環境未来館 ２Ｆ研修室 

次月議事内容 臨時総会及び各報告事項並びに連絡事項 

次回議事録記録 永田 三智子 


